# "中国排面"亮相莫斯科红场

#### 据新华社

应俄罗斯国 防部邀请,9日,中国人民解队员 19日,中国人民解队员 位分队119科员 任之 兵在莫斯联伟大 纪念苏联伟大 国战争胜利 80周年阅兵活动。

中国人民解放军仪仗队英姿飒爽走过红场,向世界展示新时代中国军人的精神风采,用真诚和友好传递中国正能量。



5月3日,在俄罗斯首都莫斯科,中国人民解放军仪仗司礼大队参加纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年阅兵式彩排。

新华社发

## 亮相红场的"中国排面"

4月24日,被誉为"中国排

面"的中国人民解放军仪仗司礼大队119名队员抵达莫斯科,为参加5月9日红场阅兵进行准备训练。5月7日,他们参加了日间总彩排。

仪仗司礼大队仪仗分队队长 张鼎新告诉记者,有102名队员亮 相红场,他们平均身高1.87米,平 均年龄20岁。"这次任务除了要克 服时差、温差和环境挑战,最大的 难点还是场地。"张鼎新说,和国内

1"五星红旗迎风飘扬,胜利歌

声多么响亮。歌唱我们亲爱的祖国,从今走向繁荣富强……"在4月29日的夜间彩排中,伴奏曲《歌唱祖国》带动了队员和现场观众大合唱。中国方队队员郭兴中激动落泪的瞬间被观众的镜头捕捉,视频在社交网络迅速传播,引发热议。

"男儿落泪不丢人。"回忆起当时的场景,郭兴中略显腼腆地说,与海外同胞共同唱响《歌唱祖国》时,民族自豪感油然而生。"想到祖

近年来,仪仗司礼大队频繁走出国门,在展示中国军人风采的同时,也肩负起文化交流、传递友谊的使命。

5月4日下午,队员们在位于 莫斯科州的驻地与俄罗斯、老挝、 缅甸、越南等国方队代表开展文 化交流。中国队员颇具特色的川 剧变脸表演赢得各国代表热烈掌 声。演出结束后,中外方队队员 们热情互动、合影留念。 相比,红场地面凹凸不平,特别是 遇到雨雪天气后,地面容易湿滑, 给官兵训练造成了许多困难。

队员丁聪聪说,为了更好地适应红场地形条件,队员们专门找了一些复杂的、崎岖不平的路面进行针对性的强化训练。

"我们还对步幅和步速进行了调整,由原来每分钟112步调整至120步。"张鼎新说。

在4月29日和5月3日的夜间

彩排中,中国方队队列整齐、精神饱满,甫一亮相便引发轰动。众多俄罗斯民众、在俄华侨华人和中国留学生聚集在红场附近,争相观看。

"我儿子是一名少校,他当时就在阅兵彩排现场的警戒线内。他告诉我,中国军人队列是所有方队中最整齐的队伍之一。"曾在俄武装部队服役多年的俄罗斯科学院中央学者之家负责人维克托·什卡罗夫斯基院

### 铭记历史的中国军人

国日益强大,我感到非常骄傲。"

护旗手崔航腾说:"当我护卫 着五星红旗走在莫斯科街头,看到 大量华侨华人手中的国旗,我深深 感受到,高高飘扬的国旗就是我们 此次任务中最温暖的力量。"

80年前,中国、苏联分别作为 第二次世界大战的亚洲和欧洲主 战场,是抗击日本军国主义和德国 纳粹主义的中流砥柱,为世界反法 西斯战争胜利作出决定性贡献。

在彩排中,仪仗司礼大队队员

们唱起了诞生于抗日战争时期的 经典歌曲《游击队之歌》,并高呼 "正义必胜、和平必胜、人民必胜"。

"'三个必胜'既是对历史规律的深刻认识,也是对和平正义的热切呼吁。"仪仗司礼大队政治委员朱威明说:"我们这次应邀赴俄阅兵,就是要铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来,就是要让'正义必胜、和平必胜、人民必胜'的中国声音响彻世界,充分彰显大国军队的时代风范和使命担当。"

## 传递友谊的中国使者

"十年前,我作为一名列兵 首次参加红场阅兵,紧张得直冒 汗。"队员徐泽东说:"十年后我 再次踏上红场,深切感受到中俄 两国的情谊越来越深。"

张鼎新说,在莫斯科期间,俄 方热情周到的接待、细致用心的后 勤保障,让队员们倍感温暖。

夜间彩排时,仪仗司礼大队队 员们不仅演唱中国人民耳熟能详 的《强军战歌》《中国军魂》《当祖国 召唤的时候》等经典军旅歌曲,还 学唱《神圣的战争》《卡林卡》等俄 罗斯经典歌曲,现场观众深受感 染,自发跟唱。

当中国军人在队列中用俄语高 声喊出"中俄友谊万岁,世界和平万 岁"时,观众的欢呼声经久不息。

"这是他们发自内心的真诚 声音,我要感谢他们对俄罗斯军 队和人民的深情厚谊。"什卡罗夫 斯基说。

### 延伸阅读

## 中国仪仗队 三次亮相莫斯科红场

中国仪仗队成立于1946年,最初只是一支在短时间内组建的临时仪仗队,1953年,中国人民解放军仪仗队正式组建。1956年,中国人民解放军仪仗队正式改建为陆、海、空三军仪仗队。仪仗兵参与他国阅兵是军事外交的重要组成部分,进入新世纪后,三军仪仗队官兵频频走出国门,参加国外的庆典活动。

2010年9月,三军仪仗队第一次成建制走出 国门,惊艳亮相墨西哥独立200周年阅兵庆典。 庆典结束后,墨西哥一家报纸在头版刊登了仪 仗大队列队行进的大幅照片,称赞在16个受邀 方队中中国仪仗队是最受欢迎的外国仪仗队。

2015年5月9日,俄罗斯举行纪念卫国战争胜利70周年庆典,中国人民解放军仪仗方队首次参加红场阅兵。中国仪仗队在红场首秀就引发极大关注。踏着《喀秋莎》的旋律,由102人组成的中国人民解放军仪仗方队走过莫斯科红场。中国仪仗队是所有受阅方队中人数最多、规模最大的方队,压轴出场就获得满堂彩。

2020年,中国仪仗队再次亮相莫斯科红场 阅兵,再次惊艳全场,中国军人的纪律严明给外 界留下深刻印象。



当地时间5月9日,中国人民解放军仪仗队英 姿飒爽走过红场。 据央视新闻